Выписка из протокола № 13

заседания диссертационного совета 21.2.008.01 в ФГБОУ ВО «Дагестанский госмедуниверситет» МЗ РФ от 22 сентября 2022 года.

Присутствовали:

- 1. Маммаев Сулейман Нураттинович председатель диссертационного совета, д.м.н., профессор, 3.1.18
- 2. Гусейнов Абдулкамал Гусейнович ученый секретарь диссертационного совета, д.м.н., доцент, 3.1.9
- 3. Абдуллаев Алигаджи Абдуллаевич д.м.н., профессор 3.1.18
- 4. Абдулжалилов Магомед Курбанович д.м.н., доцент, 3.1.9
- 5. Агранович Надежда Владимировна д.м.н., профессор, 3.1.18
- 6. Ахмедов Ильяс Гаджимурадович д.м.н., доцент, 3.1.9
- 7. Меджидов Расул Тенчаевич д.м.н., профессор, 3.1.9.
- 8. Махачев Осман Абдулмаликович д.м.н., доцент, 3.1.9
- 9. Магомедов Мухума Магомедович- д.м.н., профессор, 3.1.9
- 10. Мусаев Газиявдибир Хадисович д.м.н., профессор, 3.1.9.
- 11. Моллаева Наида Раджабовна д.м.н., доцент, 3.1.18
- 12. Саидов Марат Зиявдинович д.м.н., профессор, 3.1.18
- 13. Чамсутдинов Наби Умматович д.м.н., профессор, 3.1.18
- 14. Эседов Эсед Мутагирович д.м.н., профессор, 3.1.18.

Повестка дня:

Публичная защита диссертации Тебуевой Маргаритой Александровной на тему: «Особенности клинико-морфологической оценки атрофического гастрита с использованием модифицированной эндоскопической классификации Kimura-Takemoto», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 - Внутренние болезни.

Научный руководитель д.м.н. Котелевец М.С.

Ведущая организация - Казанская государственная медицинская академия — филиал ФГБОУ ДО "Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования" Минздрава России.

Официальные оппоненты: проф. Ткачев А.В., проф. Саблин О.А.

В результате публичной защиты диссертации Тебуевой М.А. и последующего подробного обсуждения диссертации официальными оппонентами и членами диссертационного совета, тайным голосованием диссертационный совет единогласно принял решение (протокол № 13 от 22 сентября 2022 года) присудить Тебуевой М.А. учёную степень кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 - Внутренние болезни и принял следующее заключение по диссертации Тебуевой М.А.:

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

диссертационного совета 21.2.008.01, созданного на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Дагестанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, по диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

решение диссертационного совета от 22 сентября 2022 г., протокол № 13 О присуждении Тебуевой Маргарите Александровне, гражданке Российской

аттестационное дело №

Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

"Особенности клинико-морфологической Лиссертация оценки атрофического гастрита с использованием модифицированной эндоскопической классификации Kimura-Takemoto" по специальности 3.1.18 – внутренние болезни принята к защите 9 июня 2022 г. (протокол № 12) диссертационным советом 21.2.008.01, созданным на базе федерального государственного бюджетного образования "Дагестанский образовательного учреждения высшего государственный медицинских университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее – ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России); 367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. им. В.И.Ленина, д. 1, приказ Минобрнауки России № 784/НК от 9 декабря 2020 г.

Соискатель Тебуева Маргарита Александровна родилась 26 февраля 1984 года. В 2008 году окончила Курский государственный медицинский университет, выдавший диплом о высшем образовании ВСГ 0084595 по специальности "лечебное дело". С 2008 по 2010 годы обучалась в клинической ординатуре по специальности "терапия" в Курском государственном медицинской университете. С 2013 по 2017 годы обучалась в заочной аспирантуре по специальности "внутренние болезни" на кафедре пропедевтики внутренних болезней Медицинского института Северо-Кавказской государственной академии.

С 2017 года по настоящее время работает заведующей отделением специализированной помощи терапевтического профиля Лечебнореабилитационного центра г. Черкесска.

Диссертация выполнена на кафедре пропедевтики внутренних болезней Медицинского института Северо-Кавказской государственной академии.

Научный руководитель — Котелевец Сергей Михайлович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней Медицинского института Северо-Кавказской государственной академии.

Официальные оппоненты Ткачев Александр Васильевич. медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Ростовский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации и Саблин Олег Александрович, доктор медицинских наук, профессор, заведующий отделом терапии профессиональной патологии федерального государственного бюджетного учреждения "Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины им. А.М.Никифорова" МЧС России дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация Казанская государственная медицинская академия – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Российская медицинская образования" непрерывного профессионального Министерства академия здравоохранения Российской Федерации в своем положительном отзыве, подписанном Сайфутдиновым Рафиком Галимзяновичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой госпитальной и поликлинической терапии, указала, что диссертация Тебуевой М.А. "Особенности клиникоатрофического морфологической оценки гастрита c использованием модифицированной эндоскопической классификации Kimura-Takemoto" является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, направленной на определение особенностей выявления и клинико-морфологической оценки атрофического гастрита, а также разработку и обоснование целесообразности использования модифицированной эндоскопической классификации Kimura-Takemoto. Работа вносит существенный диагностику и выявление атрофического гастрита посредством морфологической верификации данного заболевания. Диссертация Тебуевой М.А. соответствует всем требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а также соответствует специальности 3.1.18 — внутренние болезни, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 — внутренние болезни.

Соискатель имеет 8 опубликованных научных работ по теме диссертации, из них 4 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

- Гендерные популяционные различия в распространенности инфекции Helicobacter pylori среди разных этнических групп / С.М. Котелевец, З.М. Галеева,
 Каракотова, М.А. Тебуева // Вестник современной клинической медицины.
 Казань. 2016. №2. С 124 128.
- 2. Популяционные особенности в распространённости инфекции Helicobacter pylori / С.М. Котелевец, З.Б. Каракотова, М.А. Тебуева // Дневник Казанской медицинской школы. Казань, 2016. №1. С. 14-16.
- 3. Гендерные популяционные различия в распространенности атрофического гастрита среди разных этнических групп / С.М. Котелевец, З.М. Галеева, З.Б Каракотова, М.А. Тебуева // Практическая медицина. Казань, 2016. № 2. С. 55 57.
- 4. Морфологическое исследование атрофического гастрита по классификации Kimura-Takemoto / М.А. Тебуева, С.М. Котелевец // Московский хирургический журнал. М, 2020. №1. С. 25 32.

На автореферат диссертации поступили положительные отзывы Агафоновой Татьяны Юрьевны, доктора медицинских наук, доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней № 1 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А.Вагнера" Министерства здравоохранения Российской Федерации и Уметова Мурата Анатольевича, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой факультетской терапии

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М.Бербекова" Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Замечаний в отзывах нет. Дана высокая оценка научной новизны и практической значимости работы.

Выбор официальных оппонентов обоснован тем, профессор Ткачев А.В. и профессор Саблин О.А. являются специалистами, известными своими научными публикациями по теме диссертации Тебуевой М.А. Выбор ведущей организации обоснован значимыми достижениями сотрудников Казанской государственной медицинской академии, многочисленными научными публикациями, близкими к теме диссертации соискателя.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований выявлены 5 типов развития атрофического гастрита, гистологически подтверждено распространение в 82% случаев атрофии на всю поверхность слизистой оболочки желудка. Выявлены этнические и гендерные особенности заболеваемости хроническим атрофическим гастритом среди жителей г. Черкесска.

Доказаны преимущества морфологической оценки слизистой оболочки желудка с использованием эндоскопической классификации Kimura-Takemoto в сравнении с модифицированной Сиднейской системой.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается успешным внедрением ее разработок в работе Медико-санитарной части г. Черкесска, Черкесской городской поликлиники, Карачаево-Черкесской республиканской клинической больницы.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом материала, статистическим анализом, выписками из историй болезни, иллюстрациями. Научные положения и разработки обоснованы в тексте диссертации.

Личный вклад соискателя состоит в том, что она:

- провела анализ литературы по проблеме, определила цель и задачи исследования;

- обследовала пациентов, выполняла диагностические и лечебные процедуры;
 - заполняла истории болезни и индивидуальные карты исследования;
 - проводила статистическую обработку результатов исследования;
- дала оценку полученным результатам, сформулировала выводы и практические рекомендации;
 - принимала участие в подготовке публикаций по выполненной работе.

На заседании 22 сентября 2022 г. диссертационный совет принял решение присудить Тебуевой Маргарите Александровне ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, присутствовавших на заседании, из них 7 докторов наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни проголосовали: за 14, против 0.

Председатель совета

Маммаев Сулейман Нураттинович

Ученый секретарь совета

Гусейнов Абдулкамал Гусейнович

Дата оформления заключения 22 сентября 2022 г.